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Läbirääkimised palgaküsimustes
Arvestades, et: 
- Teenistujate Ametiliitude Keskorganisatsioon (TALO) teavitas 07.aprillil 2011 üleriigilisi omavalitsusliite ettepanekust 2012.aasta töötasu alammäära ja töötasustamistingimuste läbirääkimiste alustamiseks ja soovis nimetatud läbirääkimistele kohalike omavalitsuste volitatud esindajate kaasamist;
- põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 76 kohaselt õpetajate töötasu, sealhulgas klassijuhatamise tasu alammäärades lepivad üleriigiliselt kokku Vabariigi Valitsuse, üleriigiliste kohaliku omavalitsuse üksuste liitude ja õpetajate ühenduste volitatud esindajad ning lähtudes §-st 76 on Haridus- ja Teadusministeerium ja Eesti Haridustöötajate Liit 2011. aasta alguses kahepoolselt sõlmitud kokkuleppes väljendanud tahet alustada 2012. aasta palgaküsimustes läbirääkimisi 2011. aasta mais; 

- vastavalt kohaliku omavalitsuse üksuste liitude seaduse §-le 9 täidab liit kohaliku omavalitsuse ülesandeid, mille liidu kaudu ühiselt täitmise on otsustanud üldkoosolek;
Leides, et:

· tegelikeks palgaläbirääkimisteks puuduvad sisulised õiguslikud, finantsilised ja korralduslikud alused ja eeldused;
Maapäev ei pea reaalselt täidetavaks üleriigilise omavalitsusüksuste liidu kaudu  kohalikule omavalitsusele kuuluva ülesande ühiselt täitmist, osaledes palgaläbirääkimistel töötajate organisatsioonidega ja võttes sellega liidu poolt kohalikele omavalitsustele rahalisi kohustusi.
Jüri Landberg

EMOLi esimees
